POUČENÍ O POPĚRNÉM PRÁVU DLUŽNÍKA

Věřitelé uplatňují do insolvenčního řízení své pohledávky přihláškami. Tyto přihlášky jsou následně insolvenčním správcem přezkoumávány na přezkumném jednání, kterého se dlužník účastní. 

Dlužník je povinen sdělit insolvenčnímu správci k jednotlivým přihláškám pohledávek své stanovisko a uvést, zda tyto pohledávky uznává anebo popírá. 

V případě, že dlužník přihlášku pohledávky popírá, činí tzv. popěrný úkon, který musí splňovat náležitosti dle insolvenčního zákona, které jsou tímto textem blíže specifikovány. 

Dlužník může popírat pravost, výši a pořadí všech přihlášených pohledávek, popření pohledávky lze vzít zpět.

Popření pravosti
· je-li namítáno, že pohledávka nevznikla nebo že již zcela zanikla anebo že se zcela promlčela.
Popření výše
·  je-li namítáno, že dlužníkův závazek je nižší než přihlášená částka. Ten, kdo popírá výši pohledávky, musí současně uvést, jaká je ve skutečnosti výše pohledávky.
Popření pořadí
· je-li namítáno, že pohledávka má méně výhodné pořadí, než je pořadí uvedené v přihlášce pohledávky, nebo je-li popíráno právo na uspokojení pohledávky ze zajištění. Ten, kdo popírá pořadí pohledávky, musí současně uvést, v jakém pořadí má být pohledávka uspokojena.

Pokud dlužník pohledávku věřitele popře, tak v případě:
a) vykonatelné pohledávky (tj. jde o pohledávku, která už dříve byla věřiteli přiznána v soudním nebo jiném řízení);
· je dlužník povinen ve lhůtě 30 dnů od právní moci rozhodnutí o schválení zprávy o přezkumu podat u insolvenčního soudu žalobu, kterou své popření uplatní proti věřiteli;
· dlužník je v řízení oprávněn na svou obranu uvádět jen skutečnosti, které neuplatnil v předchozím soudním řízení, nelze však namítat jiné právní posouzení věci (rozpor s dobrými mravy, nepřiměřená výše sjednané odměny, atd.); 
b) [bookmark: _GoBack]nevykonatelné pohledávky (pohledávka dosud věřiteli nebyla v žádném řízení přiznána);
· proti dlužníku bude ze strany věřitele podána žaloba a dlužník bude účastníkem soudního řízení; 

Dlužník je povinen v řízení prokázat, že pohledávka věřitele je nedůvodná. V případě, že dlužník v řízení nebude procesně úspěšný, je povinen věřiteli uhradit náklady řízení. 

S ohledem na tuto skutečnost insolvenční správce poučuje dlužníka, nechť své popěrné právo využívá jen v odůvodněných případech a jen v případech, kdy je schopen své stanovisko prokázat.
